



# BOLETÍN INFORMATIVO

Nº 23

AÑO 2

MARZO 1995

Editorial

## CLUB DE PARÍS V CONSOLIDA SOLIDEZ MACROECONÓMICA DEL PAÍS

Bolivia consolidó su estabilidad macroeconómica y concluyó el proceso de búsqueda de apoyo internacional para su programa económico, al obtener positivos resultados en las negociaciones de reducción y reprogramación de su deuda externa en el Club de París V.

El porcentaje de condonación obtenido en esta oportunidad fue del 67%, el más alto de reducción alcanzado por el país, hasta ahora, con los acreedores bilaterales. Bolivia logró en el Club de París V un alivio total equivalente a \$us 343 millones que corresponden a: 1) \$us 76 millones a reducción directa; 2) \$us 85 millones a reducción de valor presente; 3) \$us 115 millones a reducción de deuda concesional y 4) 68 millones de deuda diferida.

En el primer caso el saldo restante será honrado en 23 años, incluido un período de gracia de 6, a una tasa de interés comercial. En el segundo caso se contempla un plazo de 33 años, en tanto que la deuda concesional fue reprogramada a 40 años plazo con 16 de gracia. En los dos últimos casos las tasas de interés estarán por debajo del 2 por ciento anual.

Tanto los montos totales así como los valores absolutos y relativos alcanzados en la negociación son los más significativos de los logrados hasta ahora en el marco del Club de París.

La deuda que fue objeto de tratamiento en estas negociaciones ascendió a \$us 471 millones, monto que abarca el período comprendido entre el primero de junio de 1994 y el 31 de diciembre de 1997. Es decir que, las obligaciones cuyos vencimientos se cumplían en este período, han sido condonadas, reprogramadas o diferidas.

El Club de París se creó en 1956 y es un grupo informal de gobiernos acreedores conformado por la mayoría de grandes países industrializados (OECD); se reúne mensualmente en París con los países deudores para concertar con ellos la reestructuración de sus deudas.

Fue creado para responder al interés de los países del primer mundo, denominados también desarrollados, para tratar en conjunto las dificultades de financiamiento y deudas de las denominadas naciones subdesarrolladas o países del tercer mundo. Se convirtió en un foro

de gran importancia para la solución de los problemas de elevado endeudamiento que enfrentan los países pobres en general.

En el Club de París V, realizado entre el 22 y 24 de este mes de marzo en la capital francesa, participaron representantes de los gobiernos de Austria, Bélgica, Dinamarca, Alemania, Japón, Países Bajos, Reino Unido y los Estados Unidos de Norteamérica. Como observadores participaron representantes de Brasil, Israel, Italia, España, el Fondo Monetario Internacional (FMI), el Banco Internacional de Reconstrucción y Desarrollo, el Banco Interamericano de Desarrollo (BID), la Secretaría del UNCTAD y la Organización para la Cooperación Económica y el Desarrollo.

Los logros alcanzados en el Club de París V son resultado final del proceso que se inició con la positiva negociación del Programa de Ajuste Estructural Ampliado con el FMI en octubre de 1994, acuerdo aprobado por el Directorio de ese organismo en diciembre del mismo año. Continuó con la obtención de compromisos por parte de los organismos y países miembros del Grupo Consultivo por un monto aproximado de \$us 1.000 millones, destinados a financiar el programa de reformas estructurales en el país.

Los resultados obtenidos en el Club de París V, significan para Bolivia, reducir los pagos a los acreedores externos y financiar adecuadamente las necesidades de recursos dirigidos tanto al sector privado como público del país. Otorgan la necesaria holgura en la balanza de pagos que requiere el país; significan para el sector fiscal la reducción de pagos a los acreedores externos y garantizan el financiamiento adecuado a sus necesidades de recursos para los próximos tres años, eliminando así cualquier tipo de incertidumbre respecto a la evolución futura de los indicadores económicos y a la disponibilidad de recursos externos.

Los resultados obtenidos por Bolivia en el Club de París V son también producto del amplio respaldo que la comunidad internacional brindó al plan económico del gobierno y al programa de reformas estructurales que forman parte del mismo, que se basa en el convencimiento de que las medidas en actual proceso de ejecución, constituyen la vía más adecuada para acelerar el desarrollo del país y eliminar la pobreza.